

中国残奥代表团名列金牌榜、奖牌榜双第一

体育大看台 关注东京残奥会

新华社东京9月5日电(记者 赵建通 胡佳丽 董意行)5日,东京残奥会迎来最后一个比赛日。中国运动员李朝燕斩获男子马拉松T46级冠军,程和芳、麦建朋/屈子墨在羽毛球赛场上各夺一金。至此,东京残奥会所有比赛结束,中国代表团以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。

在5日的马拉松项目上,李朝燕以2小时25分50秒打破残奥会纪录的成绩夺得男子马拉松T46级冠军。在2016年里约残奥会上,他也是这一级别马拉松比赛的金牌得主。在男子马拉松T54级别的比赛中,中国轮椅竞速运动员章勇以1小时24分22秒夺得银牌,刷新个人最好成绩。

在女子坐式排球的比赛中,中国队以大比分1:3惜败于美国队,获得银牌。

在羽毛球女子单打SL4级决赛中,程和芳2:1战胜印尼选手,获得金牌。男双WH级决赛中,麦建朋/屈子墨直落两局战胜韩国组合,拿下冠军的同时也将中国军团在本届残奥会上的金牌总数锁定在了96枚。

至此,东京残奥会所有比赛结束。中国代表团最终以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。英国、美国代表团分别以41金38银45铜、37金36银31铜位列金牌榜第二、三位。

东京残奥会闭幕式将于当地时间晚7点在东京国立竞技场进行。



图为中国体育代表团旗手张雪梅(前左)入场。

新华社记者 张金加 摄

为了飞翔的翅膀

——东京残奥会综述

新华社记者 韦骅 王亚光 李浩

还记得东京残奥会开幕式的主角,那架单翼小飞机吗?这架因只有一只翅膀而一度失去信心的小飞机,在朋友的鼓励下,重拾勇气,在东京国立竞技场和梦想一起再次飞翔。

人可以有残缺的身体,但不会有残缺的生命。“我们拥有翅膀”这一理念在过去12天里得到最佳诠释。来自全球162个代表团的4400多名运动员在残奥会上用拼搏实现梦想,用坚持重新定义可能,书写了自强不息、砥砺奋进的动人篇章。

如今,残奥火炬缓缓熄灭,但张开的翅膀不会凋零,腾飞梦想永不落幕。

东京逐梦

经过12个日日夜夜,中国队拿下96金60银51铜,连续第五次实现金牌榜、奖牌榜“双第一”,中国选手打破多项世界纪录,女子轮椅篮球队实现历史性突破。中国残奥健儿克服了东京残奥会延期一年的种种变数,用精彩的表现诠释了体育精神,把中国残疾人顽强、自信、阳光的形象展示给世界,交出了一份出色的答卷。

残奥会是一个把不可能变为可能的赛场。腿残了,还能跑吗?拿下东京残奥会中国队田径首金的周霞告诉你,不仅能跑,还能跑得很快。这位因脑部受损导致左腿左手肌肉萎缩的短跑选手在女子100米和200米T35级项目上均打破世界纪录,再次上演了她在里约残奥会上两破世界纪录的壮举。

“我就是我自己的偶像。”周霞说。在这个赛场上,她一直在跟自己比,一直在超越自己。

但超越的背后是艰苦的训练和长期的坚持。长期风吹日晒,让周霞的肤色变得黝黑。经常在外训练让她多年未回老家,平时与家人只能通过电话、微信交流……

经历“重赛风波”的视障运动员马佳也实现了自我突破。8月27日晚,女子自由泳50米S11级决赛,马佳以打破世界纪录的成绩夺冠。但赛后有选手提出申诉,国际残奥委会决定该项比赛于两天后重赛。

重赛就重赛,马佳依然快!她在重

赛中再次打破了世界纪录,而且比第一次比赛的成绩还要快!中国残疾人运动员尊重了规则,赛出了风格,也赢得了掌声。

年龄大了,还能参加残奥会吗?56岁的轮椅乒乓球运动员赵平告诉你:能!他是本届残奥会中国代表团年龄最大的选手,30多岁时遭遇事故导致高位截瘫,但他没有放弃人生,而是选择重新出发去做一名乒乓球运动员。2008年,43岁的赵平第一次参加残奥会,单打获得第11名,团体获得第三名。继续训练,终于在伦敦和里约残奥会上都拿到了金牌。

本届残奥会,面对小自己20岁甚至30岁的对手,他依然在小组赛和16强赛中保持全胜。他说,我站在这里,就是告诉其他人:“如果我可以,其他人一定行。”

此外,在球类项目中,中国男子盲人足球队摘得银牌,这是自2008年北京残奥会夺金以来,中国队再度登上领奖台。13年的刻苦训练,在东京开花结果。

在乒乓球队里,茅经典和黄文娟既是搭档也是对手。16岁的“单腿女孩”黄文娟是乒乓球队里年龄最小的队员,第一次参加残奥会。女子团体6-8级决赛首局双打由黄文娟和茅经典搭档出战。比赛前,黄文娟有些紧张,双手冰凉,茅经典看到后,握着黄文娟的手说:“别怕,你把球接上台就行,下一板有我。”

“她就像我姐姐一样,安慰我,提醒我,给了我很大帮助。”黄文娟说。

但在单打赛场上,她们又是对手。在女子单打8级决赛中,茅经典以3:1战胜黄文娟夺冠。“这个小姑娘迟早会把我‘拍在沙滩上的’,这就是中国队的传承。”26岁的茅经典说。

东京残奥会,中国代表团实现了成绩和精神上的“双丰收”,运动员们突破自我、顽强拼搏、不向命运低头的精神不仅激励着无数残疾人勇往直前,融入社会,也震撼着健全人的心灵。

世间有爱

残奥会的最美风景不止在体育竞技

场上,更在赛场外。

是对手,也是朋友。站上领奖台,是每位残奥运动员的梦想,但下一刻的对手也是下一刻的朋友。

时间回到8月25日,江苏姑娘边静在女子佩剑个人A级决赛中击败格鲁吉亚选手妮诺夺冠。赛后,边静主动来到妮诺身后,帮助她推着轮椅退场,而妮诺也回身亲昵地抱住边静,成为残奥赛场暖心一幕。

在边静看来,这只是“一件应该做的小事”。她说,她和妮诺早已在赛场相识,“大家见面都会微笑打招呼,她当时对我说谢谢,然后我们相互祝贺”。

是默契,也是信任。盲人运动员如何奔跑?刘翠青与领跑员徐冬林给出了答案。二人原本相隔千里,互不相识,但一条引跑绳让他们的命运交织在了一起。通过这条长约10厘米的引跑绳,刘翠青把握着比赛节奏,而徐冬林,就是她的“眼睛”。

徐冬林说,两人的配合,最需要克服的就是信任。因为刘翠青的视力问题,要有充分信任的领跑员才敢奔跑。长达八年的配合,刘翠青和徐冬林已经达成了无声的默契,徐冬林只要拿捏一下绳子,刘翠青就能心神领会。

二人互相信任,也互相成就。在徐冬林这位最合搭档的陪伴下,刘翠青在田径的道路上跑出了一片属于自己的天空。而如果没有刘翠青,可能徐冬林这辈子都难以站上奥运赛场。

“我帮助她实现了梦想,她也延续了我的梦想。否则我要站上奥运的舞台会特别困难,我真的很感谢她。”徐冬林说。

是尊重,也被尊重,而尊重有时就在举手投足之间。

8月27日,在女子50米蝶泳S5级决赛中,中国选手卢冬以39秒54的成绩打破世界纪录,成功摘金。领奖台上,幼年在事故中失去双臂的卢冬只能用下巴和肩膀夹着花束,单腿下蹲,让自己与其他两位坐在轮椅上的运动员处于同一高度合影。这一幕令人动容,成为本届残奥会最美好的记忆之一;这一蹲彰显格局,既是卢冬对其他运动员的尊重,也是对奥林匹克精神的最好诠释。

精神延续

奥林匹克精神拥有鼓舞人心的力量,能够超越时间、国籍、种族、性别和身体条件等诸多限制,历久弥新、生生不息,根源就在于人们对于守望梦想、超越自我的不懈追求。

67岁的斯洛文尼亚射击运动员弗兰克·平特是第八次参加残奥会,也是本届残奥会年龄最大的选手;48岁的埃及无臂运动员易卜拉欣·哈马托是本届残奥会上唯一用嘴咬着球拍打乒乓球的运动员;38岁的“妈妈级”选手、已征战了五届残奥会的中国女子铁饼运动员杨月说,只要身体条件允许就会一直练下去……韶华易逝,许多老将难复当年勇,纵然翎羽而归,但他们的坚守,突破自我、执着不屈的精神却似明灯,指引着后来人。

年仅14岁的肯尼亚选手索菲·帕斯科和爱尔兰选手埃伦·基恩一起竞赛,“这给了我一个愿景,长大后我想成为像她们一样的人”。

在举重女子67公斤级决赛中,30岁的中国姑娘谭玉娇战胜自己的偶像、埃及名将法特玛·奥马尔。谭玉娇说:“能够跟自己的偶像同台,对我来说既是一种挑战,也是一种激励,让我更有动力去做更好的自己。”

在新星与老将同台比拼的过程中,奥林匹克精神代代相传。时间会流逝,生命会老去,但奥林匹克精神永葆生机。

曼德拉曾说,体育具有改变世界的力量。一场突如其来的疫情,改变了你的生活。此时,人们比任何时候都更需要体育和奥林匹克精神的温暖力量——带给人们健全的心智、健康的体魄以及战胜困境、走出疫情阴霾的信心和决心。

今晚,东京残奥会火炬已经缓缓熄灭。再过半年,北京冬残奥会火炬将在长城脚下点燃。全球的冰雪残疾人运动员将汇聚北京,在“精神寓于运动”的残奥会格言激励下,用汗水、勇气、坚持谱写运动的精彩!

(新华社东京9月5日电)

“国际军事比赛-2021”“航空飞镖”项目闭幕 中国空军代表队获得两项第一

新华社莫斯科9月5日电(许毅 欧阳信强)俄罗斯当地时间9月4日,“国际军事比赛-2021”“航空飞镖”项目闭幕式暨颁奖仪式在俄罗斯梁赞州佳吉列沃机场举行,中国空军获得歼击机组、军事运输机组两项冠军,轰炸机组、远程航空兵组两项亚军。

“国际军事比赛-2021”“航空飞镖”项目比赛8月23日正式开赛,8月30日完成各项赛事,中国空军派出歼-10B、歼-16、轰-6K、运-9和运-20等五型飞机,分别参加了歼击机组、轰炸机组、远程航空兵组、军事运输机组4个组别的比赛。中国空军代表队与其他参赛代表队,围

绕航线导航飞行、低空复杂特技、空中目视侦察和对地面目标作战使用等课目展开激烈比拼。

中国空军代表团领队、空军参谋长助理王卓平说:“‘航空飞镖’是‘国际军事比赛’最早设立的比赛项目之一,中国空军已7次参加该项目比赛。本届比赛,中国空军参赛队员与各国参赛队员互学互鉴、共同进步,增进了友谊,深化了彼此了解与信任,同时,也通过备赛和比赛,锻炼提升了实战能力。”

颁奖仪式结束后,俄方组织各国参赛队员观看了具有俄罗斯民族特色的文艺表演。接下来,中国空军参赛队员将按计划分批次回国。

澳近八千民众请愿引进中国新冠疫苗

新华社堪培拉9月4日电(记者 岳东兴 白旭)澳大利亚联邦议会网站显示,一些澳民众近期发起在线联署请愿,呼吁澳方尽快允许进口中国的新冠疫苗,以应对澳严峻的新冠疫情,解决疫苗供应不足问题。

据澳联邦议会网站信息,截至当地时间4日下午2时30分,在编号为EN3158的请愿书上已有7979人联署,距离签名结束时间还有19天。该请愿书注明的请愿理由为澳新冠疫情严峻、疫苗短缺,而截至8月14日,在中国已有超过7.7亿人完成全程接种中国生产的新冠疫苗;中国疫苗安全、高效、便宜,并已大量供应全世界。其请愿

诉求为要求澳联邦议会众议院尽快介绍和允许进口中国的新冠疫苗。

上月澳大利亚卫生部官员表示,因德尔塔毒株持续传播,该国正经历第三波新冠疫情。当地时间9月4日上午,据澳卫生部门的统计数据,该国较前一日新增本地新冠确诊病例1755例,创下澳疫情暴发以来新高。

澳大利亚总人口约2500万。澳卫生部数据显示,自今年2月启动疫苗接种至9月3日,在该国16岁及以上人口当中,约38%完成两剂新冠疫苗接种。澳政府因接种进度缓慢受到媒体和民众批评。

第七届世界自然保护大会在马赛开幕



9月3日,第七届世界自然保护大会在马赛拉开帷幕。本届大会由法国政府和世界自然保护联盟共同主办,主题为“同一个自然,同一个未来”。

图为在法国马赛举行的第七届世界自然保护大会上,人们参观蝴蝶展。

新华社记者 高静 摄

阿富汗塔利班将很快成立新政府

新华社喀布尔9月5日电(阿卜杜勒·哈利姆)阿富汗塔利班文化委员会成员阿纳穆拉·萨曼贾尼5日表示,塔利班将很快成立新政府。

据阿富汗黎明新闻网5日报道,萨曼贾尼当天表示,外国军队已撤离阿富汗,在组建新政府的道路上已经没有障碍。“我们现在生活在完全独立的国家,新政府将很快成立。”

萨曼贾尼没有透露新政府的组织形式,但他表示,新政府将会是包容性的,代表全体阿富汗人民。

另据阿富汗黎明电视台5日报道,阿富汗阿里亚纳航空公司4日重启了国内从喀布尔到马扎里沙里夫和坎大哈的航线。

自美军8月30日从喀布尔撤离后,阿里亚纳航空公司是阿富汗首家在喀布尔机场重启航班运营的航空公司。据报道,来自卡塔尔的一支技术团队正在帮助阿富汗恢复航班运营。数天前,来自阿拉伯联合酋长国的一架飞机抵达喀布尔机场,运送了一批人道主义援助物资。

变更公告

西藏国瑞通信技术有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证主要负责人由“朱祥森”变更为“冯建家”。特此公告

西藏国瑞通信技术有限公司 2021年9月6日



西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866